

DESPRE HRAMUL BISERICII PRAZNICUL SFINTEI TREIMI

## Hramul bisericii, înger ocrotitor al comunității drept - măritoare

La nașterea din apă și din duh, adică la botez, credinciosul primește odată cu numele, și îngerul său păzitor, străj credincioasă, păzitorul nostru de primejdii sufletești și trupești. În acest scop, îngerul ne acoperă cu aripile lui ocrotitoare ale bunătății, și izgonește de la noi toată lucrarea întunecată și viclenă a diavolului, care tânjește să ne răpească bucuria spirituală de a trăi fericiți pe pământ. Îngerul ocrotitor stă necontenit în fața lui Dumnezeu și se roagă să ne dea harul Său cel ceresc, ca să împlinim tot lucrul cel bineplăcut lui Dumnezeu, să ne întărim și să fim ai Lui în veci, să ne desăvârșim în viața cea nouă întru Hristos, care s-a semănat în inima noastră prin Taina Sfântului Botez. Fiind cu noi, îngerul lui Dumnezeu ne călăuzește cu înțelepciune cerească, să împlinim neîncetat numai voia lui Dumnezeu și luptă, în chip nevăzut alături de noi să biruim ispitele, necazurile și păcatele prin care diavolul ne depărtează de Dumnezeu. În timpul vieții noastre pământești, îngerul păzitor se bucură cu toți ceilalți îngeri din cer dacă ne păstrăm sufletul și trupul, templul duhului sfânt, curate și neîntinate, iar în ceasul morții, îngerul lui Dumnezeu ne ocrotește de unelirile diavolului care lucrează neîncetat să ne arunce sufletul în iad. Așadar, în tot timpul vieții noastre, aici pe pământ, îngerul păzitor este binefăcătorul nostru, și prin lucrarea lui ocrotitoare, noi primim harul divin prin care creștem în Hristos, și suntem fericiți atât pe pământ cât și în ceruri. Lucrarea duhovnicească a îngerului păzitor al creștinului, are o mare asemănare cu hramul bisericii, lăcaș de slujire, rugăciune, reculegere duhovnicească, și mântuire a individului, comunității și neamului nostru.

### Numele hramului

După tradiția Bisericii Ortodoxe, fiecare biserică în momentul în care se târnosește de către

episcop primește un nume, care devine hramul său. Târnosirea este deci actul de botez al noului lăcaș de închinăciune, care primește de la arhieru hramul său, numele său. Acest nume este un eveniment din istoria Sfântă, de pildă: Pogorârea Sfântului Duh, sau Sfânta Treime (cum este cazul Bisericii noastre), Nașterea Domnului, Învierea Domnului, Înălțarea Domnului, Sfânta Cruce, sau Adormirea Maicii Domnului, Nașterea Maicii Domnului, Buna-Vestire, sau numele unor persoane Sfinte: Sf. Ioan Botezătorul, Sf. Gheorghe, Sf. Apostoli Petru și Pavel, Sf. Dimitrie, Sf. Vasile, Sf. Nicolae, Sf. Trei Ierarhi, etc. Prin sfințirea bisericii, hramul devine îngerul păzitor al bisericii, patronul său spiritual. După iconografia ortodoxă, icoana hramului se așează în iconostas în rândul întâi, la dreapta, alături de Sfintele Icoane Împărătești: Mântuitorul Iisus Hristos, și Sfânta Fecioară Maria. Hramul Bisericii se serbează cu deosebită solemnitate, la ziua pomenirii evenimentului sau sfântului, în prezența a sute și mii de credincioși, care vin în pelerinaj de la mari depărtări.

### Originea Hramului

Cuvântul hram vine din limba slavonă, și înseamnă casă, o casă excepțională în care locuiește Dumnezeu cu aleșii Săi. Acesta este adevărul. Se pare că numele acesta l-a dat patriarhul Iacob, care fugind de mânia fratelui său Naum, s-a culcat într-o câmpie, cu capul pe o piatră, și a avut un vis minunat: a văzut o scară ce unea cerul cu pământul, și pe care urcau și coborau îngerii Domnului. Trezindu-se din vis, Iacob a grăit: Locul acesta este casa lui Dumnezeu și poarta cerului, și a uns piatra cu untdelemn sfințit, și l-a numit pe evreește Bethel, sau casa lui Dumnezeu (Facere 28: 12-19). Mântuitorul Iisus Hristos, alungând cu biciul pe negustorii din templul din Ierusalim, le zice: Casa aceasta este casa Tatălui Meu, este

casă de rugăciune, iar voi ați făcut-o peșteră de tâlhari (Luca 19: 46). Experiența vieții religioase creștine confirmă că cel ce petrece în rugăciune în această casă se pare că cerul a coborât pe pământ, sau că se înalță de pe pământ la cer, în marea familie divină, în comuniunea îngerilor și a sfinților. De la începutul istoriei sale, poporul nostru a numit casa lui Dumnezeu biserică. Cuvântul biserică este de origine grecească, și însemnează casă împărătească, bazilica, locuința împăratului. Romanii au numit basilici tribunalele în care se făcea dreptatea în numele împăratului împăratului, Constantin cel Mare, la anul 323 declară creștinismul religie de stat, și între multe fapte mari și frumoase ce le-a săvârșit, a fost și aceea că donat creștinilor aceste tribunale, ca să le servească drept locașuri de închinare. Donațiile și-au păstrat pe mai departe numele, dar și-au schimbat total destinația, servind de acum înainte drept locașuri de închinăciune, de convorbire și unire spirituală cu Dumnezeu. De la Constantin cel Mare, basilica/biserica devine vasul ales, templul Duhului Sfânt, în care se lucrează în lume mântuirea. În acest lăcaș sfânt, sufletul creștinesc se întâlnește cu Dumnezeu, în orice clipă, comunică cu El, se sfințește și se îndumnezeiește, prin revărsarea harului divin al Sfințelor Taine, prin rugăciunile sfinților din cer și ale slujitorilor sfințelor altare, aici, pe pământ. Zidurile bisericii devin sfințite și deosebite de ale altor case comune pentru că au un scop supranatural. De aceea, noul lăcaș se așează de la târnosire, sub scutul unui sfânt al lui Dumnezeu, sau în cazul bisericii noastre, sub însuși acoperământul Sfintei Treimi, care devine hramul bisericii.

### Sensul duhovnicesc al hramului

Hramul are o întreită semnificație

în viața Bisericii, și a comunității: a) religioasă; b) morală; c) unitate națională; a). Semnificația religioasă Hramul împlinește același rol în viața bisericii ca și îngerul păzitor în viața particulară a credincioșilor. El este paznicul bisericii, este primul care se îngrijește de soarta ei. El veghează neîncetat pentru trănicia bisericii în istorie, căci aceasta este mirea lui Hristos. Hramul ocrotește Sfântul locaș, apărându-l de calamități: foc, apă, cutremure, războaie, distrugeri, profanare și înjurături, de vrăjmașii văzuți și nevăzuți ai dreptei credințe. Hramul priveghează continuu la viața spirituală a credincioșilor, care vin cu regularitate în sfântul lăcaș, cu frică de Dumnezeu, cu credință și cu dragoste. Acestora le dă milă și ajutor, îi scapă de necazuri și nevoi, de dureri și suferințe. Hramul Bisericii este modelul viu de urmat în pelerinajul nostru pământesc prin viața harică a sfințelor taine, prin care creștem în Hristos, intrăm în comunitate de viață fericită cu Sfânta Treime, ne îndumnezeim. Prin hram ajungem îngeri luminați în trup, una în sfințenie, după care tânjește sufletul credinciosului drept-măritor. Când credinciosul exclamă: Mă duc la hram!, semnificativ mărturisește - mă duc să mă unesc cu viața de har a hramului, a sfântului comemorat, să mă sfințesc și să fiu fericit! În timp ce îngerul păzitor al credinciosului se îngrijește de salvarea unui singur suflet creștin, hramul bisericii ocrotește viața și se îngrijește de mântuirea tuturor credincioșilor bisericii. El strânge laolaltă conștiința tuturor credincioșilor bisericii sub stindardul izbăvitor al Sfintei Cruci, pentru realizarea supremului ideal, îndumnezeirea tuturor întru Hristos, Domnul. Hramul desăvârșește această unitate soteriologică în Hristos, a celor vii cu cei răposați. De aceea, la hram, se face pomenirea citorilor și binefăcătorilor sfântului locaș, ca Domnul să le răsplătească potrivit faptelor lor minunate, împlinite în viața lor pământească. b). Semnificația morală Semnificația morală a



hramului rezultă din cea religioasă. Unitatea de credință și viață întru Hristos, a celor mulți care se adună la hram, creiază conștiința interdependenței familiale, conștiința fraternității creștine, făurită prin puterea iubirii lui Hristos. Izvorul său este participarea activă la rugăciune în comun pentru implorarea, sub aceeași cupolă, a harului bune, ocrotește în necazuri și dureri, scapă de primejdii și încercări. c). Hramul, simbol al păstrării unității comunitare. În istoria milenară a poporului român, hramul bisericilor a avut și are și o adâncă semnificație de unitate națională. Hărăziți de Dumnezeu a fi creștini încă de la naștere, în toate provinciile României Mari: Țara Românească, Moldova și Transilvania, trei surori din aceeași mamă, poporul român a avut și păstrează aceeași credință în Hristos, aceeași limbă, tradiții și obiceiuri. Prin sfințele locașuri de închinăciune, și prin sfințele mănăstiri, presărate prin munți, și pe tot întinsul pământ străbun, din evlavia voievozilor și a credincioșilor cucernici de la sate, târguri și orașe, poporul român și-a păstrat limba, obiceiurile și legea străbună,

tradițiile și datinile moștenite din moși strămoși, aspirații și idealuri comune; această valență de unitate națională manifestându-se în deosebi cu prilejul pelerinajelor la hram. Aceste pelerinaje au fost izvoare de credință, o reînviere a elanului religios-moral al credincioșilor, ocazie de strângere a legăturilor de frățietate dintre toți românii. Pelerinajele la hram, și la praznicele de cinstire și venerare a moștelor sfinților, trebuie să aibă, alături de sfințele Taine ale Bisericii, un loc central în viața duhovnicească a credincioșilor drept-măritor, nu numai în Țara noastră de obârșie, ci și aici, în cadrul comunităților româno-americane ortodoxe, bine știind că ele sunt adevărate case duhovnicești, izvoare de apă vie, din care credincioșii sorb, ca dintr-un potir divin energii nesecate, de viață morală superioară, trăită în Hristos, Fiul lui Dumnezeu cel intrupat. Vă invităm, frați și surori, veniți la Sfânta Biserică, veniți la hram, veniți la sfânta Înviere, veniți în fiecare duminică, căci în fiecare duminică este sfânta Înviere, veniți și beți din paharul mântuirii, veniți la Hristos!

negru  
albastru  
galben  
rosu

## ZILELE SADULUI ÎN DATA DE 1 - 2 AUGUST 2009

Din motive de organizare zilele localității vor fi ținute la data de 01-02. aug.2009 în Tocile. În buna noastră

relație de colaborare cu ANSAMBLUL - CIN-DRELUL JUNII-SIBIULUI în cadrul manifestării Sadule grădină mândră

vom prezenta pe scenă un bogat program artistic de muzică populară. De asemenea vom gândi și un frumos program de muzică

Etno și Ușoară încercând să satisfacem în acest fel și nevoile tinerilor. Programul manifestării și orele de debut vor fi

publicate în ediția viitoare a ziarului.

Cu mult respect,  
primar Valentin IVAN



## PRIMARUL PLEACĂ ÎN CONCEDIU

În perioada 29 iunie-10 iulie și 20 iulie-20 august primarul este în concediu de odihnă. În această perioadă atribuțiile vor fi

delegate d-lui viceprimar (organizare program de lucru, coordonarea activității aparatului primarului, servicii publice și investiții);

d-lui Ionuț Veștemean - consilier al primarului (serviciul voluntar pentru situații de urgență, activități culturale și sportive și

raportări); stare civilă - dna Marcela Rotărescu (ofițer de stare civilă). Organizarea programului și a infrastructurii

necesare realizării manifestării "Sadule grădină mândră" rămân în sarcina primarului și a comitetului de organizare.



# MINUTA ȘEDINȚEI ORDINARE A CONSILIULUI LOCAL AL COMUNEI SADU DESFĂȘURATĂ ÎN DATA DE 28 MAI 2009

La ședința ordinară a Consiliului Local al comunei Sadu desfășurată în data de 28 MAI 2009 au participat un număr de 11 consilieri din totalul de 11 membri ai Consiliului Local al comunei Sadu.

În cadrul acestei ședințe s-au aprobat un număr de 9 hotărâri, după cum urmează:

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 33 / 2009 privind aprobarea proiectului „Strategia de dezvoltare locală a comunei Sadu” și a cheltuielilor legate de proiect.

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi „pentru”, „împotriva”, „abțineri” -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 34 / 2009

privind avizarea PUZ pentru terenul înscris în CF nr. 8690 Cislădie, nr. top. 2100/1/1/1/1/1/4/2 în suprafață de 660 mp cu destinația „Construire locuință individuală”.

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi „pentru”, „împotriva”, „abțineri” -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 35 / 2009 privind vânzarea terenului, proprietate privată a comunei Sadu, înscris în CF nr. 3826 Sadu, nr. top. 628/3/2 în suprafață de 60 mp situat în comuna Sadu, str. Râului, nr. 1, județul Sibiu.

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi „pentru”, „împotriva”, „abțineri” -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 36 / 2009 privind retragerea administrării asupra imobilului înscris în CF 3635 Sadu nr. top. 422/II și 423/III, proprietatea comunei Sadu din folosința Romtelecom SA.

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi „pentru”, „împotriva”, „abțineri” -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 37 / 2009 privind aprobarea desfășurării manifestării artistice „SADULE, GRĂDINĂ MÂNDRĂ” și stabilirea unor măsuri organizatorice pentru desfășurarea acestei manifestări. S-a stabilit organizarea zilelor Sadului în zilele de 27-28 iunie 2009, iar

ca locație d-nii consilieri au propus ca acestea să fie organizate în zona Tocile (Curățele).

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi „pentru”, „împotriva”, „abțineri” -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 38 / 2009 privind acordul de asociere al comunei Sadu, prin Consiliului Local al comunei Sadu, de a deveni membră a Asociației Județene de Turism Sibiu (AJTS).

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi „pentru”, „împotriva”, „abțineri” -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 39 / 2009 privind atestarea apartenenței la

domeniul privat al comunei Sadu a terenului identificat în CF nr. 3377 Sadu, nr. top. 635/1 situat în intravilanul comunei Sadu.

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi „pentru”, „împotriva”, „abțineri” -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 40 / 2009 privind modificarea și completarea HCL Sadu nr. 35 / 2006 privind aprobarea Regulamentului de organizare și administrare a pasunatului comunei Sadu și a taxelor de pășunat. S-a stabilit ca, contractele pentru pășunatul alpin, la cerere să fie încheiate pe o perioadă de 5 ani.

Această hotărâre s-a adoptat

cu 11 voturi „pentru”, „împotriva”, „abțineri” -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 40 / 2009 privind aprobarea documentației de urbanism PUD – Construire pensiune, amenajare curte, împrejmuire, pavilion administrativ, bransamente utilități, alei circulabile, mini-stație de epurare omologată pe terenul înscris în CF nr. 7967 Cislădie, nr. top. 2130/11/2 în suprafață de 3000 mp, beneficiar SC EURO IMOB SRL, Sibiu.

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi „pentru”, „împotriva”, „abțineri” -.

**Secretar,**  
**Delia-Iulia LOTREAN**

## CIRCULAȚI REGULAMENTAR CU BICICLETA!



În cursul anului 2008 în județul Sibiu s-au înregistrat 9 accidente de circulație în care au fost implicate bicicliști. Un număr de 2 dintre aceștia și-au pierdut viața, 2 au suferit leziuni grave iar 5 leziuni ușoare. Majoritatea accidentelor au fost comise din vina bicicliștilor.

Dacă regulile de mai jos ar fi fost respectate, aceste accidente ar fi putut fi evitate.

- înainte de a pleca la drum verificați dacă bicicleta este echipată corespunzător;

- dacă circulați cu bicicleta evitați arterele principale cu trafic mare;

- când ajungeți într-o intersecție respectați semnificația indicatoarelor și sporiți atenția;

- înainte de a patrunde cu

bicicleta pe arterele prioritare reduceți viteza, asigurați-vă temeinic și acordați prioritate de trecere celor în drept;

- înainte de a schimba direcția de mers, mai ales spre stânga sau la depășiri, asigurați-vă temeinic, din față și din spate că nu se apropie nici un autovehicul. Orice schimbare a direcției de mers semnalizați-o cu brațul întins orizontal;

- în momentul când executați virajul de pe marginea drumului spre carosabil trebuie să acordați prioritate atât autovehiculelor cât și pietonilor;

- nu purtați căști pe urechi (walkman) pentru că nu puteți auzi traficul sau dacă cineva se apropie de dumneavoastră;

- renunțați la folosirea bicicletei în sezonul de iarnă, când partea carosabilă este acoperită cu polei, gheață sau zăpadă;

- se recomandă ca, în circulația pe drumurile publice biciclistul să poarte cască de protecție omologată;

- este obligatoriu ca de la lăsarea seriei până în zorii zilei bicicliștii să poarte îmbrăcăminte cu elemente fluorescente - reflectorizante pentru a fi mai bine observați în trafic în zonele neilluminate.

### BICICLETA TREBUIE SĂ FIE ECHIPATĂ CORESPUNZĂTOR

- să fie prevăzută cu

dispozitiv de frânare eficace;

- să fie dotată cu mijloc de avertizare sonoră;

- să fie echipată în față cu lumină de culoare albă sau galbenă iar în spate cu lumina de culoare roșie și cu cel puțin un element reflectorizant, vizibil, de aceeași culoare.

### SE INTERZICE BICICLISTILOR

- să circule pe sectoare de drum având semnificația „Accesul interzis bicicletelor”;

- să circule fără a ține cel puțin o mână pe ghidon și ambele picioare pe pedale;

- să circule în paralel, în afara competițiilor sportive organizate;

- să circule în timp ce se afla sub influența băuturilor

alcoolice;

- să se țină de un vehicul aflat în mers ori să fie remorcat ori tras de o persoană aflată într-un vehicul;

- să transporte o altă persoană, cu excepția copilului până la șapte ani, și numai dacă are montat în față un suport special;

- să circule pe partea carosabilă în aceeași direcție de mers, când există o cale laterală, o potecă sau un acostament practicabil ce

pot fi folosite;

- să transporte sau să tragă orice fel de obiecte care, prin volumul sau greutatea lor, stanjenesc sau periclitează conducerea vehiculului ori circulația celorlalți participanți la trafic;

- să circule pe timp de noapte sau când vizibilitatea este redusă fără ca vehiculul să fie echipat corespunzător.

**Ag. Șef principal de poliție**  
**NEGRILĂ Gheorghe**

**PENTRU A CIRCULA ÎN SIGURANȚĂ ȘI PENTRU A NU DEVENI VICTIME ALE ACCIDENTELOR RUTIERE ESTE BINE SĂ VĂ ÎNSUȘIȚI ACESTE RECOMANDĂRI!**

### Abonamente prin Poșta Română

Pentru a contracta abonamente la Tribuna și Tribuna Sporturilor vă puteți adresa factorului poștal sau oficiului poștal de care aparțineți.

Abonamentele pot fi încheiate până la data de 25 ale lunii în curs pentru a primi ziarul începând cu prima zi a lunii următoare.

PERIOADA	PREȚ ABONAMENT	
	TRIBUNA	TRIBUNA SPORTURILOR
1 LUNĂ	11,80 RON	5,1 RON
3 LUNI	34,80 RON	15,30 RON
6 LUNI	69,80 RON	30,60 RON
11 LUNI	127,60 RON	56,10 RON
12 LUNI	139,20 RON	61,20 RON



# Europarlamentarii României în Parlamentul European

Jumătate din cei 33 de deputați pe care România îi trimite în Parlamentul European sunt debutanți. Grosul echipei, adică două treimi, provine de la PSD și PD-L. Cu 11 mandate, unul în plus față de 2007, PSD se plasează pe primul loc. PD-L are 10 mandate, cu trei mai puține decât în 2007. UDMR trimite în Parlamentul european trei deputați, cu unul mai mult decât la alegerile precedente. PRM a reușit la aceste alegeri să câștige trei mandate, după ce la precedentele euroalegeri a rămas pe dinafară. Iată care este lista europarlamentarilor după alegerile din 7 iunie 2009 pentru Parlamentul European:

## PSD-PC

1. Adrian Severin
2. Rovana Plumb
3. Ioan Mircea Pașcu
4. Adriana Țicău
5. Daciana Sârbu
6. Corina Crețu
7. Victor Boștinăru
8. Sabin Cutaș
9. Cătălin Ivan
10. Ioan Enciu
11. Vasilica Dăncilă

## PD-L

1. Theodor Stolojan
2. Monica Macovei
3. Traian Ungureanu
4. Cristian Preda
5. Marian-Jean Marinescu
6. Iosif Matula
7. Sebastian Bodu
8. Petru Luhan
9. Rareș Niculescu
10. Elena Antonescu

## PNL

1. Norica Nicolai
2. Adina Vălean
3. Renate Weber
4. Ramona Mănescu
5. Cristian Bușoi

## UDMR

1. Tökés László
2. Winkler Luliu
3. Sogor Csaba

## PRM

1. Corneliu Vadim-Tudor
  2. George Becali
  3. Claudiu Tănăsescu
- Candidat independent
1. Elena Băsescu



## Gripa porcină

Ca urmare a evoluției la nivel internațional a cazurilor de îmbolnavire prin gripa umană cu noua tulpina de virus, Organizația Mondială a Sănătății a declarat trecerea din faza 4 în faza 5 (pe o scară de la 1 la 6), ceea ce reprezintă existența unor focare de îmbolnavire în cel puțin 2 țări (Mexic și S.U.A) și iminența declanșării unei pandemii.

Informarea populației prin toate mijloacele posibile constituie o cerință majoră în toate țările U.E. Sunt recomandate următoarele acțiuni ce pot preveni răspândirea virusului:

1. acoperiți gura și nasul cu o batistă atunci când tușiți sau strănutați și aruncați batista la gunoi după utilizare;
2. spălați frecvent mâinile cu apă și săpun, în special după ce strănutați sau tușiți, soluțiile pe bază de alcool pentru spălarea mâinilor pot fi utile;
3. evitați atingerea ochilor, nasului și gurii, deoarece virusul se poate răspândi pe această cale;
4. încercați să evitați contactul strâns cu persoanele bolnave;
5. la nevoie, purtați mască de protecție care să acopere atât gura, cât și nasul (inclusive la domiciliu);
6. acordați atenție deosebită persoanelor la risc: copii, vârstnici, bolnavi cronici;
7. evitați automedicamentarea;
8. la apariția primelor semne de boală (stare febrilă, dureri de cap, tuse, dureri musculare, stare de slăbiciune generală, etc.),

solicitați medical de familie sau mergeți urgent la cea mai apropiată unitate medicală (secție/spital de boili infecțioase)

9. dacă vă îmbolnăviți de gripa, stați acasă și nu mergeți la serviciu sau școală, limitând contactul cu alte persoane bolnave.

10. evitați călătoriile în zonele afectate. În cazul în care acestea sunt inevitabile, se recomandă respectarea cu strictețe a regulilor de igienă personală.

11. Dacă ați revenit dintr-o călătorie în Mexic (sau alte zone în care s-au semnalat cazuri suspecte de îmbolnăvire) și în următoarele 7 zile de la sosire prezentați semne de îmbolnavire (febră, tuse, oboseală, etc.) prezentați-vă de urgență la medic.

12. Respectați cu strictețe recomandările autorităților.

**Autoritatea de Sănătate Publică pune la dispoziția cetățenilor următoarele numere de telefon 0269/210071 și 0269/211566 (de luni până vineri, între orele 07:00 + 15:00), 0269/211566 (week-end și sărbători legale - permanent), fax - 0269/210071.**

Despre liniște,

## “Cercetează-te pe tine, ca să vezi dacă îți cunoști firea”

Adeseori auzim rostindu-se la oameni sau spunându-se despre cineva: „iată cât de liniștit este acest om”, cât de calm sau calculat este căci prin prezența lui chiar dacă este tânăr îi depășește pe mulți dintre noi, am dori să avem în interiorul nostru liniștea sufletească pe care o au sfinții, părinții duhovnicești, care prin multe strădanii au reușit să o dobândească.

Prin rugăciune, post, milostenie, prin smerenie, nu prin mândrie, putem și noi să dobândim această liniște sufletească, care împreună unită cu frica lui Dumnezeu, ne face mai tari decât patimile, devenind o adevărată scară cerească, o oglindă în care ne putem vedea viața noastră, pentru că liniștea o dată câștigată și păstrată, naște blîndețea, bunătatea, veselia sufletului și a inimii, devenind o maică a evlaviei, lucrătoare a faptelor bune, mângâierea celor întristați, aducătoare de roade bune, zid și tărie celor ce voiesc să se nevoiască pentru câștigarea împărăției cerurilor. Această liniște trebuie să o câștigăm și odată câștigată putem să rostim împreună cu prorocul David: „lipitu-s-a sufletul meu de tine și pe mine m-a sprijinit dreapta Ta” (ps.62,8) după liniște să alergăm iubii credincioși căci este mai dulce decât mierea; mai bună sete pâinea cu sare în liniște și fără griji, decât bucate scumpe în ispite și în primejdii (pilde 17,1).

De aceea Mântuitorul spune „Veniți toți cei osteniți și împovărați și Eu vă voi odihni pe voi” (Matei 11.28) Dumnezeu voiește ca noi să fim fără griji, fără mânie, fără ispite și fără necazuri, voiește să ne lumineze calea vieții noastre, prin liniște și iubire, ca Dumnezeuul păcii să sălășuiască în fiecare dintre noi.

Liniștea naște răbdare, pentru că cel ce nu are răbdare, nu poate să se apuce de fapta cea bună, ci mai degrabă se împotrivesc celor ce sporesc în cele bune și îi invidiază, fericit este omul care nu se mânie iute și nu primește mânia, pentru că dragostea este mai înaltă decât faptele bune, dar și ura de frați este mai grea decât toate pacatele, căci cel care uraște pe fratele său rămâne în moarte, iar Mântuitorul spune: „În lume multe necazuri aveți, îndrazniți, eu am biruit lumea”.

Cercetează-te pe tine, ca să vezi dacă îți cunoști firea... foarte interesant și greu de realizat, căci se spune: cel mai greu lucru este să te cunoști pe tine însuși” și asemenea celor spuse mai înainte, mai greu este să-ți stăpânești firea, limba, privirea, care toate la un loc duc la păcat. Sfinții părinți, ne îndeamnă să ne oprim gura de multă vorbire, căci fericit este omul care ne greșește vorbind, pentru că omul înțelept iubește tăcerea și tacând cinstește pe Dumnezeu. Deci să lepădam din

gurile noastre viclesugurile și cuvintele cele nedrepte, căci „cel ce-și păzește limba își va izbăvi de întristare sufletul său” căci moartea și viața sunt în mana limbi, după cum spune Sf. Apostol Iacon „tot omul să fie grabnic a auzi și zăbavnice a vorbi, că cel ce nu greșește cu limba este om desăvârșit și puternic a-și înfrâna și trupul, pentru că din cuvintele tale te vei îndrepta și din cuvintele tale te vei judeca” zice Mântuitorul. Deci, cunoscându-ne firea și cecetându-ne pe noi însuși și privind în oglinda vieții noastre, vom afla liniștea de care avem atâta nevoie în zilele de astăzi, atât în familie, cât și la locul de muncă, căci liniștea naște pacea, care trebuie să

domnească în fiecare dintre noi, căci mântuitorul a zis: Pacea mea v-o dau vouă”. Iar această pace n-o putem dobândi decât prin post și rugăciune, iertare prin iubire, prin participarea regulat la sfintele slujbe în duminici și sărbători, prin taina spovedaniei și prin unirea cu Hristos-prin Taina Sfintei Împartășanii. Cu pace și cu liniște sufletească să întâmpinăm paznicele de peste an să le sărbătorim așa cum se cuvine, după obiceiul nostru străbun cu sufletele curate, împodobite de frumoasele costume populare pe care cu mândrie să le purtați, lucru plăcut lui Dumnezeu și oamenilor.

**Întru mulți și fericiți ani!**



**Fondator: Primarul comunei SADU, Valentin IVAN**

**Editor: Cosmin PAL**

**Colegiul de redacție:**

**Administrație:** Delia-Lulia LOTREAN, Ion OANCEA, Dumitru HANEA, Ionuț VEȘTEMEAN

**Cultură-religie:** pr. Gheorghe NEAGOE, pr. Liviu-Mihail MOISIU

**Social - relații publice:** Mioara LALU, Elena OANCEA

**Economic:** Mioara CHIRCA

**Tiparul:** TIP T-I-I



# Învârtita Dorului, VĂIDEENI 2009



Aflată la cea de 41-a ediție a festivalului folcloric INVÂRTITA DORULUI la Vaideeni în județul Vâlcea s-a desfășurat cel mai frumos festival folcloric de peste munți. Fiind veterani cu prezența grupului de fluierași, nu puteam să nu dăm curs invitației făcute de

Primăria Vaideeni și la această ediție. Manifestarea s-a desfășurat pe parcursul a 2 zile și a unit mai multe comunități din țară aflate în frăție sub numele de Mărgineni. La manifestare au participat toată artileria grea a administrației locale, județene și parlamentari ai

județului; de asemenea toată conducerea Asociației Mărginimea Sibiului din care fac parte primarii comunelor din Mărginime care au fost prezenți la manifestare. În cadrul programului artistic au urcat pe scenă mai multe grupuri de dansatori și fluierași care

fiecare au încercat să transpună pe scenă originalitatea portului a cântecului precum și a jocului popular. Odată prezenți pe scenă pentru a demonstra că nu oricine poate să cânte și să doinească din fluier, grupul tinerilor de fluierași din Sadu a făcut ca câmpul și codrul să se aplece cu ascultare la sunetul perfect și duios al fluierului. Nu este o laudă, este o mare realitate și acest lucru l-au văzut și simțit cei care au fost prezenți; eu personal am avut fericita ocazie să primesc în numele grupului felicitări de la primarii comunelor și orașelor prezente.

Îi felicit pe această cale pe artiștii noștri precum și pe instructorul Nicolae Cimpoca și le transmit că prin participarea la aceste manifestări pot să certifice autenticitatea și naturațea tradițiilor populare.

**Primar, Valentin IVAN**



## Exercițiul de alarmare - evacuare din data de 11 iunie 2009 a fost un succes

Conform Ordinului Prefectului Județului Sibiu, în data de 11 iunie 2009 s-a desfășurat un exercițiu de alarmare-evacuare a populației, animalelor și a unor categorii de bunuri în caz de inundație produsă de ruperea barajului Negovanu.

S-a simulat distrugerea barajului ca urmare a căderii unui obiect cosmic. Urmare acestui fapt, barajul s-a considerat a fi distrus, deversând în aval întreaga cantitate de apă (circa 6 milioane mc). Viitura astfel produsă va ajunge în localitatea noastră în 52 de minute, conform calculului făcut de specialiști, fiind necesară evacuarea populației, a animalelor și a unor categorii de bunuri.

Alarmarea populației a fost făcută prin sirena electronică din curtea primăriei aparținând S.C. Hidro-electrica S.A. la ora 10.00.

Comitetul Local pentru Situații de Urgență al comunei Sadu împreună cu reprezentanții Inspectoratului pentru Situații de Urgență al județului Sibiu s-au întrunit în ședință extraordinară la sediul primăriei. Aceștia au declarat starea de urgență, au alarmat membrii Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență al comunei Sadu, au stabilit primele măsuri pentru evacuare și intervenție și au coordonat acțiunile de intervenție ale membrilor serviciului voluntar pentru evacuarea populației.

Odată anunțați, membrii

serviciului au acționat fiecare în zona lui de competență, pentru a asigura evacuarea populației spre zonele special amenajate (Ștrec și Râpă).

În zonele de evacuare au fost amenajate și punctele medicale, simulându-se acordarea primului ajutor unei persoane leșinate.

În urma bilanțului final al exercițiului, s-a considerat că acesta a fost desfășurat cu succes, fiecare dintre cei implicați îndeplinindu-și atribuțiile.

Pe această cale dorim să mulțumim pentru sprijinul acordat membrilor Comi-



tetului Local pentru Situații de Urgență, membrilor Serviciului Voluntar pentru

Situații de Urgență și tuturor cetățenilor care au dat dovadă de caracter și au

participat la acest exercițiu. **Șef SVSU Sadu, Ionuț VEȘTEMEAN**

